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Д О К Л А Д 

за извършена комплексна проверка 

на бетонови стопанства на ,,Устра-Бетон"ООД, гр.Кърджали 

 

На основание Заповед № 69/19.12.2011г. на Директора на РИОСВ – Хасково, в 

изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2011г. 

на 22.12.2011г. е извършена комплексна проверка на бетонови стопанства на ,,Устра-

Бетон"ООД със седалище и адрес на управление: гр.Кърджали, Промишлен район “Летище”, 

ЕИК 108563496, представлявано от Жулиета Стоянова Хаджийска. 

I. Цел на проверката 

Проверката е комплексна и се извършва във връзка с осъществяване текущ контрол на 

обекта за спазване изискванията на законодателството по компоненти и фактори на околната 

среда. 

II. Проверени инсталации и дейности: 

 съществуващи пречиствателни съоръжения; 

 изпълнение на условията в разрешителните за заустване; 

 собствен мониторинг; 

 складови помещения за съхранение на опасни химични вещества и смеси; 

 площадка за временно съхранение на отпадъци; 

III.  Констатации от проверката по компоненти и фактори на околната среда: 

1. Води /отпадъчни/ 

При проверката се установи, че бетоновият и варов център работят. За производствени и 

битови нужди се ползват води от водопроводна мрежа на гр.Кърджали. Количеството на 

ползваната вода на месец е в зависимост от работата. Отпадните води от бетоновия и варов 

център, както и от мястото, където се извършва миене на бетоновозите, преминават през 

утаители и няколко шахти и след като се съберат се заустват 500 метра по – надолу в 

Душумедере – II категория. Извършва се редовно почистване на утаителите и шахтите по 

пътя на отпадната вода. Дружеството притежава валидно разрешително за заустване, 

издадено от Директора на БДУВ ИБР - Пловдив. За 2011г. не е извършван собствен 

мониторинг на отпадните води. Битовите води от административната сграда се заустват 

отделно от производствените в изгребна яма. 

2. Опасни химични вещества 

Проверката е във връзка с извършване на контролна дейност по прилагане на Регламент 

(ЕО) №1907/2006 за регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химични 

вещества (REAСH). В съответствие с изискванията на Регламента, дружеството изпълнява 

задълженията си на „потребител по веригата”. В своята дейност “Устра бетон” ООД 

употребява и съхранява опасни химични вещества и смеси: хидратна вар и цимент. 

В момента на проверката се извърши текущ контрол на условията им за съхранение, 

както и на придружаващата ги документация. Хидратната вар се получава от фирма 

“Калцит” ООД Асеновград. Съхранява се в силози – 2 броя (всеки с вместимост 100 т), 

снабдени с филтри против запрашаване. Употребеното количество за 2011 г. е около 883 600 

т. Циментът се получава от “Холсим” АД, с. Бели Извор и се съхранява в 3 броя силози, 
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снабдени с обезпрашители (всеки с вместимост 100 т). По време на проверката не бяха 

представени информационни листове за безопасност (ИЛБ) и документално потвърждение, 

че веществата са преминали предварителна/същинска регистрация. 

3. Отпадъци 

Проверката е във връзка със Заповед № 69/19.12.2011г. на Директора на РИОСВ-Хасково. 

Констатира се следното: 

1) „Устра бетон”ООД притежава решение № 14-ДО-109-00/30.01.2009г., за извършване 

на дейности по временно съхраняване на отпадъци, издадено от Директора на 

РИОСВ– Хасково. 

2) Дружеството редовно води отчетна книга за образувани отпадъци по Приложение № 

3 от Наредба № 9 за реда и образците, по които се предоставя информация за 

дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публичния регистър на 

издадените разрешения, регистрационните документи и на закритите обекти и 

дейности, заверена от РИОСВ – Хасково. Спазено е изискването за минимум един 

запис на месец, когато не са извършвани дейности с отпадъци. 

3) Обособени са местата за временно съхраняване на отпадъците. Всички отпадъци се 

съхраняват разделно. Не се допуска смесване на отпадъците. 

4) Отпадъците, образувани в резултат от дейността на „Устра бетон”ООД, се предават 

на лица, притежаващи документ по чл.12 от ЗУО, за отпадъци със съответния код 

съгласно Наредба № 3 за класификация на отпадъците, въз основа на писмен договор. 

4. Предписания, срокове за изпълнение, отговорници: 

1. Да се представи на хартиен и електронен носител в РИОСВ-Хасково: 

1.1. ИЛБ на използваните химични вещества, изготвени съгласно изискванията на 

Приложение 2 на Регламент /ЕО/ REAСH изменено с Регламент /ЕО/ 453/2010; 

1.2. Информация по Приложение 1 и табл. 2 от Заповед № РД-250/08.04.2010г. на 

Министъра на околната среда и водите. 

срок: 7 дневен от получаване на Протокола. 

2. Да се предприемат мерки за изпълнение на собствения мониторинг, съгласно 

разрешителното за заустване, като копие от резултатите се представя в РИОСВ – Хасково и 

БДУВ ИБР – Пловдив след изготвяне на анализите. 

срок: постоянен 

Отговорно длъжностно лице за изпълнение на предписанията: Управителя на “Устра-

Бетон”ООД, гр.Кърджали 

IV. Съответствие, последващ контрол 

За констатираните по време на проверката на обекта несъответствия с изискванията на 

екологичното законодателство са дадени предписаня и поставени срокове за тяхното отстраняване. 

За изпълнение на всички предписания ще бъде извършена последваща проверка при 

необходимост на място и/или по документи. 


